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Ⅰ 調査の概要                                

１ 調査の目的 

平成 31 年度までの 5 カ年を計画期間とする「瑞浪市総合戦略」を策定する上で、次の世代を担う高校

生や大学生の意見を聞くために実施しました。 
 

２ 調査の設計 

○調査箇所  瑞浪高等学校、麗澤瑞浪高等学校、中京高等学校、中京学院大学 
○調査対象  高校生 2 年生、大学 2 年生 
○抽出方法  手渡配布・回収 
○調査期間  平成 27 年 6 月 1 日（月）～6 月 30 日（火） 

 

３ 報告書の見方 

○図表中の N とは、回答者総数のことです。 
○割合比は N を 100.0%として算出し、小数点以下第二位を四捨五入したため合計が 100.0%にならな

い場合があります。 
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Ⅱ 調査結果                                  

１ あなた自身について 

設問 1 あなたの性別は？ １つに○印 

 性別について、「男性」が 41.9％、「女性」が 57.0％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
設問 2 あなたの学校は？ １つに○印 

 学校について、「中京高等学校」が最も多く 39.1％、次いで「中京学院大学」が 24.4％、「麗澤瑞浪高

等学校」が 19.9％、「瑞浪高等学校」が 15.4％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

男性

41.9%女性

57.0%

無回答

1.0%

【N=861】

瑞浪高等学校

15.4%

麗澤瑞浪高等学校

19.9%中京高等学校

39.1%

中京学院大学

24.4%

無回答

1.2%

【N=861】
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設問 3 あなたの住まいは？ １つに○印 

 住まいについて、「瑞浪市内」が最も多く 41.5％、次いで「その他」が 16.8％、「多治見市」が 13.6％
と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

瑞浪市内

41.5%

多治見市

13.6%

土岐市

10.7%

恵那市

8.5%

中津川市

8.5%

その他

16.8%

無回答

0.5%

【N=861】

瑞浪市内

42.1%

多治見市

15.4%

土岐市

12.2%

恵那市

9.4%

中津川市

7.5%

その他

13.3%

無回答

0.2%高校【N=641】

瑞浪市内

40.0%

多治見市

8.6%
土岐市

6.2%

恵那市

6.2%

中津川市

11.9%

その他

27.1%

無回答

0.0%
大学【N=210】
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設問 4 あなたが希望する進路は？ １つに○印 

 進路希望について、「卒業後は進学を希望している」が 67.4％、「卒業後は就職を希望している」が 32.1％
となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

卒業後は進学を

希望している

67.4%

卒業後は就職を

希望している

32.1%

無回答

0.6%

【N=861】

卒業後は進学を

希望している

87.2%

卒業後は就職を

希望している

12.3%

無回答

0.5%

高校【N=641】

卒業後は進学を

希望している

8.6%

卒業後は就職を

希望している

91.4%

無回答

0.0%

大学【N=210】
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２ 就学について 

設問 5 あなたの希望する進学先は？ １つに○印 

 希望する進学先について、「短大・大学・大学院」が 77.1％、「専門学校」が 19.1％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

短大・大学・大学院

77.1%

専門学校

19.1%

その他

2.8%

無回答

1.0%

【N=580】

短大・大学・大学院

78.5%

専門学校

17.9%

その他

2.5%

無回答

1.1%

高校【N=559】

短大・大学・大学院

33.3%

専門学校
55.6%

その他

11.1%

無回答

0.0%

大学【N=18】
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設問 6 あなたの進学希望先の学部は？ １つに○印 

 進学希望先の学部について、「医療・福祉系（医学部、看護学部、歯学部、薬学部、心理学部、獣医学

部、保健学部、福祉学部など）」が最も多く 22.4％、次いで「その他」が 21.9％、「文学系（文学部、人

文学部、外国語学部、教育学部、文化学部など）」が 19.8％と続いています。「その他」としては、体育

系、ファッション系、美容・理容系、保育系、調理・製菓系などがあります。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

経済・経営系（経済

学部、経営学部、商

学部、ビジネス学部

など）

11.7%

文学系（文学部、人

文学部、外国語学

部、教育学部、文化

学部など）

19.8%

社会・法系（社会学

部、政策学部、法学

部など）

4.3%

医療・福祉系（医学

部、看護学部、歯学

部、薬学部、心理学

部、獣医学部、保健

学部、福祉学部な

ど）
22.4%

農水産系（農学部、

水産学部など）

1.6%

理工・情報系（理学

部、理工学部、工学

部、情報学部など）

9.5%

芸術系（芸術学部、

音楽学部、美術学

部など）

3.4%

その他

21.9%

無回答

5.3%

【N=580】
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設問 7 進学先を決めるにあたって重視することは？ ○はいくつでも 

 進学先を決めるにあたって重視することについて、「自分のやりたいことができる学校に進学したい」

が最も多く 70.5％、次いで「資格を取得できる学校に進学したい」が 35.9％、「自分の個性や能力を生か

せる学校に進学したい」が 27.9％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27.9

70.5

9.1

24.1

35.9

26.7

25.2

6.7

0.9

0.9

自分の個性や能力を生かせる学校に進学したい

自分のやりたいことができる学校に進学したい

できるだけ知名度の高い学校に進学したい

できるだけ学費の安い学校に進学したい

資格を取得できる学校に進学したい

就職率が高い学校に進学したい

社会に役立つような知識・技術を身につけられる学校に進学したい

やりたいことがわからないので、とりあえず進学したい

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
（％）

【N=580】

単位：％
自
分
の
個
性
や
能
力
を
生
か
せ
る

学
校
に
進
学
し
た
い

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
で
き
る

学
校
に
進
学
し
た
い

で
き
る
だ
け
知
名
度
の
高
い

学
校
に
進
学
し
た
い

で
き
る
だ
け
学
費
の
安
い

学
校
に
進
学
し
た
い

資
格
を
取
得
で
き
る

学
校
に
進
学
し
た
い

就
職
率
が
高
い

学
校
に
進
学
し
た
い

社
会
に
役
立
つ
よ
う
な
知
識
・
技
術
を

身
に
つ
け
ら
れ
る
学
校
に
進
学
し
た
い

や
り
た
い
こ
と
が
わ
か
ら
な
い
の
で
、

と
り
あ
え
ず
進
学
し
た
い

そ
の
他

無
回
答

全体 【N=580】 27.9 70.5 9.1 24.1 35.9 26.7 25.2 6.7 0.9 0.9
男性 【N=280】 30.0 64.6 12.1 20.0 22.9 24.6 22.5 10.4 1.8 0.7
女性 【N=295】 25.8 76.3 6.4 28.5 48.8 29.2 28.1 3.4 0.0 0.7
高校 【N=559】 27.9 71.0 8.9 24.0 35.6 27.4 25.0 6.8 0.9 0.5
大学 【N=18】 33.3 55.6 11.1 22.2 44.4 5.6 22.2 5.6 0.0 11.1

最も多い
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設問 8 卒業後は、地元に帰りたいと思いますか？ １つに○印 

 卒業後は地元に帰りたいと思うかについて、「わからない」が最も多く 45.7％、次いで「卒業後はでき

れば地元に帰りたい」が 21.2％、「卒業後は地元に帰りたくない」が 15.2％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

卒業後はぜひ

地元に帰りたい

14.7%

卒業後はできれば

地元に帰りたい

21.2%

卒業後は地元に

帰りたくない

15.2%

わからない

45.7%

その他

2.1%

無回答

1.2%

【N=580】

単位：％
卒
業
後
は
ぜ
ひ

地
元
に
帰
り
た
い

卒
業
後
は
で
き
れ
ば

地
元
に
帰
り
た
い

卒
業
後
は
地
元
に

帰
り
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 【N=580】 14.7 21.2 15.2 45.7 2.1 1.2
男性 【N=280】 15.7 19.3 16.4 43.9 2.5 2.1
女性 【N=295】 13.6 23.1 13.9 47.5 1.7 0.3
高校 【N=559】 14.7 20.8 15.6 45.6 2.1 1.3
大学 【N=18】 11.1 38.9 5.6 44.4 0.0 0.0

最も多い
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設問 9-① 進学先を決めるにあたって、地元に残りたいと思いますか？ １つに○印 

 進学先を決めるにあたって地元に残りたいと思うかについて、「どちらでも良い」が最も多く 46.2％、

次いで「できれば地元を出たいと思う」が 14.3％、「ぜひ地元を出たいと思う」が 12.1％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

】

ぜひ地元に

残りたいと思う

6.6%

できれば地元に

残りたいと思う

11.9%

どちらでも良い

46.2%

できれば地元を

出たいと思う

14.3%

ぜひ地元を

出たいと思う

12.1%

無回答

9.0%

【N=580】

単位：％
ぜ
ひ
地
元
に

残
り
た
い
と
思
う

で
き
れ
ば
地
元
に

残
り
た
い
と
思
う

ど
ち
ら
で
も
良
い

で
き
れ
ば
地
元
を

出
た
い
と
思
う

ぜ
ひ
地
元
を

出
た
い
と
思
う

無
回
答

全体 【N=580】 6.6 11.9 46.2 14.3 12.1 9.0

男性 【N=280】 6.4 8.6 47.9 13.2 16.4 7.5
女性 【N=295】 6.8 14.9 45.1 15.3 8.1 9.8
高校 【N=559】 6.4 11.6 46.5 14.1 12.0 9.3
大学 【N=18】 5.6 22.2 33.3 22.2 16.7 0.0

最も多い



10 
 

設問 9-② 
【進学先を決めるにあたって地元に残りたい方にお聞きします。】 

地元の学校に進学する際に気がかりなことはありますか？ 

 
No 内容 
1 バスの通りが家のちかくまでこなくてこまる。（短大） 
2 駅までの送りむかえなど 
3 家から駅までの距離が長い 
4 家から通うのに不便ではないのか。 
5 学校が少ない。 
6 近くにある大学が限られている 
7 近くにいい進学先が見つからない 
8 交通や住まい 
9 交通費や通学にかかる時間 

10 行きたい学部のある国公立大学が少ない。 
11 国公立の大学が少ない。 
12 志望校がない 
13 自分が学びたい学校があるかどうか。 
14 自分の家にいながら、名古屋方面の学校に進学したいが、通学に、時間とお金がかかってしまうこ

と。 
15 自分の学力じゃ到底入れない学校ばかり。高校の 3 年間、親や兄弟とはなれていたので、もうでき

るかぎりはなれたくない。 
16 就職活動について 
17 進学したい学校が地元にない 
18 大学の授業は何時からあるか分からず電車の時間が不安。 
19 知っている人ばかりはあまり良くない 
20 地元には難いどの高い高校しかなく、自信がなくなってしまうかもしれない。 
21 地元の方が理解しているからいい。 
22 望む勉強ができる学校が近くにあるか 
23 遊ぶところがない 
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設問 9-③ 
【進学先を決めるにあたって、地元を出たいと思う方にお聞きします。】 

どのような条件があれば地元に残りたいと思いますか？ 

 
No 内容 
1 いい専門があったら 
2 いい大学があって、それに入れそうだったら残りたい。 
3 イオンなどの安い食料がそろっていて、服なども買えるショッピングモールなどがあること。バス

などの公共交通機関がもう少し発達すること。 
4 いろいろと便利になったら 
5 お金の面でしかたなくというなら残る 
6 この地域から通学可能な所に難関大があること 
7 コンサートが開かれる 
8 ショッピングセンターなどがあり、活気にあふれている。 
9 スポーツすいせんがあれば 

10 どうしても就職先が決まらない場合 
11 どんな条件があっても残りたいと思わない。 
12 どんな条件でも残りたくないけど親が許してくれないから出れない。土地の安さとかは気にする。 
13 バス、電車の時間がたくさんある。 就職場がたくさんある。就職した時の給料が高い。明りが少

ない（電球） 
14 ファッションの勉強ができる学校がないといや 
15 まず、大学がないので、地元から通うとなると、行ける大学が限られます。交通にとてもお金がか

かるし、バスも高いです。そういうことを改善してほしいです。 
16 めちゃめちゃ便利になって、都会っぽくなれば・・・。 
17 もっとたくさんの人がいるところに行って、視野を広げたいので無理です。残るとかじゃなくて、

戻ってきます。 
18 もっと開発して現在よりも住みやすくなったら 
19 もっと地元にかっきがあればいいと思う。 
20 もっと都会になれば残る 
21 医療の設備をよくする。就職先の給料を上げる。 
22 宇宙開発（宇宙関係）の勉強ができるところができたら残りたい。 
23 栄えている店が多い 
24 駅が近くて交通に便利 
25 何もないから残りたいとは思わない 
26 家から学校が近かければ 
27 家の事情なので・・・ 
28 家族がいなければ良い 
29 会社（事務関係）やショッピングセンターを増やして欲しい。 
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30 学校の為だけに瑞浪へ通っているだけなので、残ることはまずない。 
31 強い実業団チームがあれば 
32 近くに国公立大学があれば残りたいと思う。 
33 近場に就職したい企業があれば 
34 剣道の強い大学があれば 
35 交通が不便だし、古いものしかない。 親元から離れれば良い。 
36 交通の便がいい（電車の本数が増える）もっと多くの学校がある。 
37 交通の便がよくなれば 
38 交通機関が発達したり、大きな店がたくさんあれば良い。 
39 行きたい学校があれば。 
40 今よりもっと栄えたら 
41 今よりももっと遊べる所が増えたり（イオンやゲーセンなど）都会のようににぎやかになったら少

しは考える。 
42 最先端医療の中心地になるなら残りたい。 
43 残るつもりはない。不便だから。 
44 仕事 
45 資格がとれる大学があれば 
46 自分が行きたいと思える大学があれば残りたい 
47 自分が出会ったことのない楽しいことがあれば 
48 自分のやりたいことができれば。通学するのに便利なら 
49 自分の行きたい学科がある大学があったら。 
50 自分の就きたい企業があること。 
51 自分の望む大学がある 
52 車をもっていなくても交通手段があれば 
53 住みやすい 
54 助産師の資格を取得できる学校があれば、地元に残りたい。 
55 商業施設が増えたら 
56 新しい地域で生活したいから 
57 進学する。かよえる大学がないので、近くに大学ができるか、交通の便が良くなるか。 
58 静かな環境 
59 設備の良い大学、アパートがあれば良い。あと若者向けのデパートとかも。 
60 大学があれば 
61 大学などの進路が増える 
62 大学の学費が安ければ残るかもしれない。 
63 大学の数が増える。 駅や店などが増え、もっと便利になる。 
64 大学や就職先 
65 大型ショッピングモール建設 
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66 大都市並の施設があれば 
67 単に実家をでたいから、特に条件というものはない。 
68 知名度の高い大学がある 
69 地元にあきたから、残りたくない 
70 地元にブライダルの学校がないから残れない。 
71 地元にもあるが、同じような学校が。しかし、ずっと地元で進学してきたから新しい環境に行きた

い。 
72 地元に行きたい学校があれば 
73 地元に行きたい進学先があれば残りたいと思う。 
74 地元に残らず、1 人暮らしをしたい。 
75 虫がいない。 田舎じゃない 
76 田舎は嫌い 
77 都会だったら残りたいと思う。 
78 都会になればいい。 
79 都会のような環境で、流行がはやくとりいれれるなら地元でもいい。 
80 東京や名古屋までとは言わないけどもう少しくらしやすいような設備があるといい 
81 働く場所が多かったら残りたい 
82 便利さがあれば 
83 望む環境があれば 
84 目標とできる大学がある。 
85 有名な大学があれば 
86 遊ぶところがあって、まちが盛り上がっている 
87 遊べるような所をつくってほしい（イオンなど）いろんな建物をたててほしい 
88 寮生なので家族が引っ越すことくらい。 
89 良い大学があれば残りたい 
 
 
 
 
 



14 
 

３ 就業について 

設問 10-① あなたの希望する進路先は？ １つに○印 

 希望する進路先について、「民間企業に就職したい」が最も多く 34.1％、次いで「まだ決まっていない」

が 26.8％、「公務員になりたい」が 16.7％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％
民
間
企
業
に
就
職
し
た
い

教
員
に
な
り
た
い

公
務
員
に
な
り
た
い

ま
だ
決
ま
っ

て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 【N=276】 34.1 7.6 16.7 26.8 13.4 1.4

男性 【N=78】 26.9 6.4 26.9 28.2 10.3 1.3
女性 【N=196】 37.2 8.2 12.2 26.0 14.8 1.5
高校 【N=79】 31.6 0.0 20.3 34.2 13.9 0.0
大学 【N=192】 35.4 10.9 14.6 23.4 13.5 2.1

最も多い

民間企業に

就職したい

34.1%

教員になりたい

7.6%

公務員になりたい

16.7%

まだ決まっていない

26.8%

その他

13.4%

無回答

1.4%

【N=276】
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設問 10-② 
【民間企業に就職したい方にお聞きします】 

どんな職種を希望しますか？ 

１つに○印 

 民間企業に就職する際の希望職種について、半数以上が無回答となっており、希望職種が明確ではな

いことが分かりますが、その中でも「福祉系専門職種（介護／福祉／保育）」が最も多く 11.4％、次いで

「医療系専門職種（医療・メディカル）」が 11.0％、「販売・サービス系職種」が 6.7％と続いてます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

】

営業職

0.0%

企画・管理系職種

1.4%

事務系職種（オフィ

スワーク）

1.9%

技術系職種（IT／通

信・SE・システムエ

ンジニア）

0.0%

技術系職種（機械

／電気／組み込

み）

1.9%
技術系職種（素材

／化学／食品／そ

の他）

4.3%

技術系職種（建築

設計／土木／プラ

ント／設備）

1.0%

医療系専門職種

（医療・メディカル）

11.0%

福祉系専門職種

（介護／福祉／保

育）

11.4%
その他専門職種（コ

ンサルタント・マーケ

ティング・不動産・弁

護士）

0.0%

金融関連専門職種

（銀行／保険／ファ

イナンシャルプラン

ナー）

0.0%
クリエイティブ・クリ

エイター系職種

0.5%

販売・サービス系職

種

6.7%

その他

3.3%

無回答

56.7%

【N=210】
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設問 11 就職先を決めるとき、次のどのようなことを重視しますか？ １つに○印 

 就職先を決めるときに重視することについて、「とても重視する」で最も多いものは、「給料が高いこ

と」が 42.8％、次いで「自分の能力や個性が生かせること」が 41.7％、「学生時代に身につけた知識や技

術が生かせること」「人や社会に貢献できること」がそれぞれ 37.0％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41.7

37.0

42.8

27.5

29.3

21.0

33.7

12.0

35.5

37.0

29.0

48.9

44.2

44.2

46.7

43.8

29.7

43.5

33.3

45.7

46.4

43.5

4.7

13.8

8.7

20.3

19.6

33.3

15.6

39.9

13.4

11.2

20.7

0.4

0.4

0.4

1.1

2.9

11.2

2.5

10.5

1.1

1.1

2.9

4.3

4.7

4.0

4.3

4.3

4.7

4.7

4.3

4.3

4.3

4.0

自分の能力や個性が生かせること

学生時代に身につけた知識や技術が生かせること

給料が高いこと

休みが多いこと

仕事を通して資格や技術を身につけられること

地元企業であること

地理的条件（通勤条件）が良いこと

知名度がある会社であること

業績が安定していること

人や社会に貢献できること

人と接する機会が多いこと

0% 20% 40% 60% 80% 100%【N=276】

とても重視する 少し重視する あまり重視しない まったく重視しない 無回答
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設問 12-① 就職先を決めるにあたって、地元に残りたいと思いますか？ １つに○印 

 就職先を決めるにあたって地元に残りたいと思うかについて、「どちらでも良い」が最も多く 38.8％、

次いで「できれば地元に残りたいと思う」が 19.9％、「ぜひ地元に残りたいと思う」が 18.5％と続いてい

ます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％
ぜ
ひ
地
元
に

残
り
た
い
と
思
う

で
き
れ
ば
地
元
に

残
り
た
い
と
思
う

ど
ち
ら
で
も
良
い

で
き
れ
ば
地
元
を

出
た
い
と
思
う

ぜ
ひ
地
元
を

出
た
い
と
思
う

無
回
答

全体 【N=276】 18.5 19.9 38.8 5.1 7.6 10.1

男性 【N=78】 15.4 16.7 52.6 2.6 3.8 9.0
女性 【N=196】 19.4 21.4 33.7 6.1 9.2 10.2
高校 【N=79】 11.4 17.7 46.8 8.9 6.3 8.9
大学 【N=192】 20.3 21.4 36.5 3.6 7.8 10.4

最も多い

】

ぜひ地元に

残りたいと思う

18.5%

できれば地元に

残りたいと思う

19.9%

どちらでも良い

38.8%

できれば地元を

出たいと思う

5.1%

ぜひ地元を

出たいと思う

7.6%

無回答

10.1%

【N=276】
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設問 12-② 
【就職先を決めるにあたって、地元に残りたいと思う方にお聞きします。】 

地元の企業に就職する際に気がかりなことはありますか？ 

 
No 内容 
1 あまり就職先がない。 
2 しっかりやっていけるか。 
3 その地域に自分が求める職業があるかないか 
4 会社少なそう・・・ 
5 気がかりな事はない 
6 給料が低そう 
7 県外からきているため情報が少ない 
8 雇ってくれるところがあるかどうか 
9 今の現状は分からない 

10 採用試験があるかどうか 
11 自分が安心できる環境があること 
12 実家が近いと親になにかがあれば相談ができる。うまく人と接することができるか。 
13 就職できるか。 
14 就職できるかどうか 
15 職場の雰囲気 
16 親と意見が対立する可能性があること 
17 人間関係 
18 地元の通える範囲で自分の行きたい会社があるかどうか 
19 通勤時間 
20 通勤時間が長いこと 
21 通勤時間等 
22 通勤手段が車かバスに限られること。 
23 道のこみ具合 
24 雰囲気、人間関係、やりがいがあるか など 
25 保育園の求人 
26 保育関係の就職先があまりない。 
27 保護者に会ってしまうこと 
 
 
 
 
 
 
 



19 
 

設問 12-③ 
【就職先を決めるにあたって、地元を出たいと思う方にお聞きします。】 

どのような条件があれば地元に残りたいと思いますか？ 

 
No 内容 
1 「よっぽど行きたい会社がある」くらいしか地元に残りたいと考えません 
2 どんな条件があっても残る気ない。 
3 もっとたくさん大きいたてものがほしい。（イオンなど） 
4 もっと都会的になればいたいと思う。 
5 医療が発達している病院があれば。 
6 外の世界も見てみたい 
7 給料が高い 
8 私立の園が増えてもらいたい。また、働きやすいと思える所。 
9 自分が働きたいお店がある 

10 車がなくても生活ができ、働くところが充実している。 
11 就職場所が増えたら。 
12 重視する点が多かったら 
13 地元がもっと発展すれば残りたいと思う。 
14 地元が岐阜ではないので自分の地元に戻りたい 
15 地元に残りたいと思わない 
16 町が活性化されて、都会のようになれば残りたいと思う。 
17 田舎じゃなくなれば。 
18 都会のように栄えていれば 
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４ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

設問 13 総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ １つに○印 

 瑞浪市の住みやすさについて、「どちらともいえない」が最も多く 43.7％、次いで「どちらかといえば

住みやすい」が 28.1％、「どちらかといえば住みにくい」が 12.2％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

】

大変住みやすい

5.7%

どちらかといえば

住みやすい

28.1%

どちらともいえない

43.7%

どちらかといえば

住みにくい

12.2%

大変住みにくい

5.8%

無回答

4.5%

【N=861】

単位：％
大
変
住
み
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
や
す
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
に
く
い

大
変
住
み
に
く
い

無
回
答

全体 【N=861】 5.7 28.1 43.7 12.2 5.8 4.5
男性 【N=361】 8.6 27.4 44.0 12.2 4.2 3.6
女性 【N=491】 3.7 28.9 43.8 12.2 6.9 4.5

高校 【N=641】 6.6 31.4 43.5 10.6 4.1 3.9
大学 【N=210】 3.3 19.0 45.2 17.6 10.0 4.8

最も多い
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設問 14-① 
【瑞浪市に住まいの方にお聞きします】 

これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ 
１つに○印 

 瑞浪市に住まいの方に、これからも瑞浪市に住み続けたいか聞いたところ、「わからない」が最も多く

35.3％、次いで「当分住み続けたい」が 22.7％、「できれば他市町村へ移転したい」が 20.7％と続いてい

ます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

いつまでも

住み続けたい

4.5%

当分住み続けたい

22.7%

できれば他市町村

へ移転したい

20.7%
すぐにでも他市町村

へ移転したい

11.2%

わからない

35.3%

無回答

5.6%

【N=357】

単位：％
い
つ
ま
で
も

住
み
続
け
た
い

当
分
住
み
続
け
た
い

で
き
れ
ば
他
市
町
村

へ
移
転
し
た
い

す
ぐ
に
で
も
他
市
町
村
へ

移
転
し
た
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 【N=357】 4.5 22.7 20.7 11.2 35.3 5.6
男性 【N=162】 4.3 21.0 21.0 9.3 39.5 4.9
女性 【N=194】 4.6 24.2 20.1 12.9 32.0 6.2
高校 【N=270】 4.4 26.7 20.7 6.7 37.0 4.4
大学 【N=84】 4.8 10.7 21.4 22.6 31.0 9.5

最も多い
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設問 14-② 
【瑞浪市外に住まいの方にお聞きします】 

これから瑞浪市に住みたいと思いますか？ 
１つに○印 

 瑞浪市外に住まいの方に、これから瑞浪市に住みたいかについて聞いたところ、「住もうとは思ってい

ない」が最も多く 60.8％、次いで「わからない」が 22.4％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

】
ぜひ住みたい

1.8%

できれば住みたい

3.0%

住もうとは思って

いない

60.8%

わからない

22.4%

無回答

12.0%

【N=500】

単位：％
ぜ
ひ

住
み
た
い

で
き
れ
ば

住
み
た
い

住
も
う
と
は

思
っ

て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 【N=500】 1.8 3.0 60.8 22.4 12.0
男性 【N=198】 3.0 3.0 59.6 19.2 15.2
女性 【N=297】 1.0 3.0 62.0 24.2 9.8

高校 【N=370】 2.4 2.4 60.3 23.5 11.4
大学 【N=126】 0.0 4.8 62.7 19.8 12.7

最も多い
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設問 15 瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ １つに○印 

 瑞浪市の現状について、「ふつう」が最も多く 55.7％、次いで「やや不満」が 12.3％、「やや満足」が

12.1％と続いています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

】

満足

4.9%

やや満足

12.1%

ふつう

55.7%

やや不満

12.3%

不満

4.8%

無回答

10.2%

【N=861】

単位：％
満
足

や
や
満
足

ふ
つ
う

や
や
不
満

不
満

無
回
答

全体 【N=861】 4.9 12.1 55.7 12.3 4.8 10.2

男性 【N=361】 5.0 15.0 52.4 14.7 4.4 8.6
女性 【N=491】 4.9 10.0 58.7 10.8 5.1 10.6

高校 【N=641】 5.5 14.5 56.8 10.8 3.4 9.0
大学 【N=210】 3.3 4.8 54.8 17.1 7.6 12.4

最も多い
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５ 瑞浪市のまちづくりについて 

設問 16 
市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市の将来像や夢を 

お持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

 瑞浪市の将来像や夢について聞いたところ、182 件の意見が寄せられました。主な意見は以下のとお

りです。 
 
・飲食店を増やしてほしい。 
・服の店を増やしてほしい。 
・若者の商業施設を増やしてほしい。 
・幼稚園・老人施設を増やしてほしい。 
・大型ショッピングモールを作ったほうがいい。 
・24 時間の店をもっと増やして、映画館つくってほしい。 
・営業時間が色々なところが早く終わってしまうのでもう少し長くしてもらいたいです。 
・国道 19 号のあたりばかり繁栄しているから、駅まわりも栄えてほしい。 
・アミューズメントパークがもっと増えれば良いと思う。 
・大型ショッピングモールをたててほしい。 
・休みの日に外出しても市内だと日用品の買い物くらいしかすることがないので、遊ぶとなるとどうし

ても市外へ行かなければならなくて、市内に大型ショッピングモールとかレジャー施設があると良い

なと思います。 
・ゲームセンターなどの娯楽施設をもっと充実させてほしいです。 
・シャッター街を減らす為に何かするといいと思う。  
・バスがもっと普及していくとよいかと。バスがあまり通っていないところだと、1 日に 2 本しかなくす

ごく困る。 
・瑞浪コミュニティバスが休日出ていないのが少し不便。できることならせめてもう少しだけバスを出

して欲しい。ゴミが道路に落ちてしまっているのが、空気がキレイな瑞浪にはあまりにもったいない。

もう少しボランティアなどを積極的に募集できたら良いのではないだろうか。 
・無料バスをつくって、誰でも利用できるようにする。お年寄りで車を運転しない方を中心に利用者が

増えていくのでは。 
・交通の便が発達し、活性化されていたらよい。 
・電車の本数が少ないと感じます。毎日の通学で、本数が多ければなと思います。  
・プールがほしい。 
・もっとお店の数を増やしてほしい。駅周辺に店を増やした方がいいと思う。 
・もっと元気のある街になるように盛り上げていけるとよい。 
・もっと都会にしてほしい。 
・もっと遊べる所を増やしてほしい。 
・温泉が欲しいです。 
・音楽とかいろいろできる公園を増やしてほしい。 
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・街灯が少ないところが多い。 
・学生がもっと楽しめるような場所があるといいと思う。 
・近くにコンビニがないので各町 1 つはコンビニがあってもいいと思う。 
・市外から人を呼びこむ 市内にとどまらせるために会社を誘致したり、陶芸の町なんだから、陶芸も

一つの仕事として、ハローワークで紹介するとかするといいと思う。 
・私たち高校生など若者が活躍できたらいいと思います。しかし、進路に向けての学習などもあるので、

なかなか難しいです。 
・自転車が通りにくいデコボコな道が多すぎるので自転車の道を作ってほしい 
・若い人がバイトする場所が少ないのではないかと思います。もっと瑞浪でやっている「よさこい」を

宣伝したらいいと思う。 
・若い人たちが集まってくるような施設をつくればいいと思う。 
・新しいお客や、おしゃれなカフェなど人が集まる物を多くしていく。 
・瑞浪駅から各学校へ無料でバスを出してほしいです。 
・中山道などを、もっときちんと整備すると良いと思う。 
・店とか町とかが離れすぎ。何をするのにも遠い。もっと集めてほしい。車じゃないとしんどい。歩き

はしんどい。時間がかかる。車が多いから環境が悪くなる。 
・土地を生かしてほしいです。 自然を生かしたサバイバルゲームができるようなものを作ってくださ

い。 
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Ⅲ 資料編（調査票）                                 
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